

**ГОСУДАРСТВЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ КУЛЬТУРЫ
ТУЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ
«ОБЪЕДИНЕНИЕ ЦЕНТРОВ РАЗВИТИЯ КУЛЬТУРЫ»**

П Р И К А З

«12» февраля 2024 года

№ 28

О реализации регионального проекта «Культурно-образовательная программа «Старше-круче 2.0!» в 2024 году

Во исполнение подпункта 8.2. пункта 8. раздела 3. Плана мероприятий «Тульское долголетие» на 2021-2024 годы, утвержденного Распоряжением Правительства Тульской области от 04.03.2021 № 114-р (в ред. распоряжения Правительства Тульской области от 29.09.2022 № 497-р), в целях повышения профессиональной компетенции специалистов муниципальных культурно-досуговых учреждений Тульской области по вопросам геронтологических и психологических особенностей граждан старшего поколения,

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. В рамках реализации регионального проекта «Культурно-образовательная программа «Старше-круче 2.0!», с марта по декабрь 2024 года, организовать и провести обучение специалистов муниципальных культурно-досуговых учреждений Тульской области в соответствии с концепцией ее реализации на 2024 год (приложение). Охват обучения должен составить не менее 7,3 %, от общей численности специалистов (166 человек).
2. Ответственным назначить специалиста по методике клубной работы отдела культурно-досуговой деятельности центра народного творчества.
3. Контроль над исполнением настоящего приказа возложить на заведующего отделом культурно-досуговой деятельности центра народного творчества.

директор



Е.В. Арбекова

Концепция региональной культурно-образовательной программы «Старше-круче 2.0!» в 2024 году («Старше-круче -3 Д»)

1. Актуализация проблемы.

В настоящее время в Российской Федерации наблюдается увеличение продолжительности жизни. Эта ситуация диктует новые цели и задачи, направленные на повышение качества жизни, в том числе и на создание условий для активного участия старшего поколения во всех сферах деятельности общества. Одним из приоритетных направлений стратегии действия в интересах граждан старшего поколения в Российской Федерации до 2025 г., утвержденной Распоряжением Правительства РФ от 05.02.2016 г. № 164-р, является совершенствование существующих образовательных программ подготовки специалистов в сфере культурного обслуживания и обеспечение доступности мероприятий в сфере культуры, направленных на удовлетворение творческих потребностей граждан старшего поколения.

Культурно-образовательную программу «Старше-круче 2.0!» в 2024 году («Старше-круче - 3 Д»), реализуемую в рамках исполнения Плана мероприятий «Тульское долголетие», можно рассматривать как практическое пособие для специалистов культурно-досуговых учреждений Тульской области по организации востребованного досуга старшего поколения.

2. Общие положения.

Программа предназначена для обучения специалистов муниципальных культурно-досуговых учреждений Тульской области по работе со старшим поколением, и даст им возможность использовать полученный материал в практической деятельности при работе с представителями старшего поколения.

Кроме того, программа направлена на обмен теоретического и практического опыта среди специалистов КДУ, а также способствует повышению интереса к деятельности клубных любительских объединений региона среди старшего поколения.

3. Ответственный исполнитель программы.

Ответственным исполнителем региональной культурно-образовательной программы «Старше-круче 2.0!» в 2024 г. («Старше-круче -3 Д») является государственное учреждение культуры Тульской области «Объединение центров развития культуры».

Куратор программы: Соловьева Александра Александровна – специалист по методике клубной работы отдела культурно-досуговой деятельности центра народного творчества, тел. 8(4872)70-43-57; kdu.ock@tularegion.org.

4. Цель программы.

Программа реализуется с целью повышения качества и разнообразия услуг, предоставляемых гражданам старшего поколения в сфере культурно-досуговой деятельности и вовлечение их в культурную жизнь общества, приобщение к культурному наследию, любительскому искусству, культурно-досуговой, познавательной и развивающей деятельности, вовлечение граждан в культурную жизнь муниципальных образований; увеличения количества клубных любительских объединений в культурно-досуговых учреждениях региона.

5. Задачи программы.

Основной задачей культурно-образовательной программы «Старше-круче 2.0!» в 2024 г. («Старше-круче - 3 Д») является обучение специалистов муниципальных культурно-досуговых учреждений Тульской области работе со старшим поколением, создание новых клубных любительских объединений и организации для данной категории населения востребованного досуга.

6. Участники программы.

Участниками программы являются специалисты культурно-досуговых учреждений клубного типа Тульской области – руководители клубных любительских объединений учреждений культуры клубного типа, работающие с представителями старшего поколения и владеющие базовыми навыками по работе с компьютером, Интернет-ресурсами, социальными сетями.

7. Условия и порядок реализации программы.

Концепция программы в 2024 году приурочена к «Году семьи», в которой многогранно рассматривается понятие семейных ценностей и традиций.

Сроки реализации программы: март 2024 г. – декабрь 2024 г. (10 месяцев, с периодичностью дистанционных занятий 1 раз в направлении).

Обучение на протяжении программы происходит по 3-м направлениям:

- **ДОБРЫЕ ДЕЛА** – рассматривает понятие «семьи» как группу близких по духу людей, объединившихся с целью помощи и поддержки друг друга; улучшения качества жизни в своем населенном пункте; развитие и популяризация волонтерской деятельности (желание помогать и поддерживать друг друга в сложные времена, объединяют людей в одну большую СЕМЬЮ).

- **ДОМ** – понятие слово «семья» неразделимо связано с нашей Родиной, местом, где мы родились, где прошло наше детство, где живут наши родные и близкие). В данном направлении необходимо выявить и рассказать о культурно-исторических особенностях родного края, его традициях, обычаях, обрядах, праздниках, выдающихся личностях и т.д.

- **«ДК»** – в данном направлении «семьей» выступает творческое объединение представителей старшего поколения, которых объединяет любовь к музыке, танцам, фольклору, народной культуре, поэзии, декоративно-прикладному творчеству, а также совместно подготавливают концертные номера для участия в мероприятиях Дома культуры.

Занятия по каждому направлению проводятся в течении 3-х месяцев. В начале работы каждого направления участники получают и выполняют 1 задание дистанционно (задание публикуется в закрытой группе «Старше-круче 3Д» в социальной сети «ВКонтакте»). По выполнению задания, необходимо прислать в личные сообщения группы отчет о выполнении задания по прилагаемой к заданию форм отчетности и в указанный в задании срок. В течении 3-го месяца проходит отчетный период, в рамках которого проводятся итоговые мероприятия: гала-концерты, участие в региональных фестивалях, творческие встречи и конкурсы.

ЭТАПЫ РЕАЛИЗАЦИИ

ЭТАП I – ДОБРЫЕ ДЕЛА (март 2024 г. - декабрь 2024 г.)

Форма проведения: данное направление подразумевает непрерывную волонтерскую деятельность на протяжении реализации программы. По итогам промежуточной работы будет объявлено онлайн-голосование за значимое «Доброе дело». По итогу реализации культурно-образовательной программы 2024 г. будут выявлены и поощрены лучшие клубные любительские объединения и лучшие участники КЛЮ по количеству и значимости совершенных «добрых дел».

Итоговое мероприятие: участие в гала-концерте открытого областного фестиваля гармонистов, плясунов, исполнителей частушек «Тульский гармоньфест» с отдельной творческой площадкой мероприятия (май 2024 г.). Награждение лучших участников клубных любительских объединений за лучшую практику волонтерской деятельности в сфере культуры (декабрь 2024 г.).

ЭТАП II – ДОМ (с июня 2024 г. по сентябрь 2024 г.)

Форма проведения: Задание в рамках направления предполагает изучение культурно-исторических особенностей населенного пункта: традиции, обряды, праздники, выдающиеся личности, значимые события и т.д. и их дальнейшую популяризацию по средствам современных форм проведения досуга и мероприятий (иммерсивные экскурсии и спектакли, видеорепортажи, клипы, съемка и демонстрация традиционных обрядов и обычаев). Заданием этапа станет подготовка сюжета о культурно-исторических особенностях населенного пункта. По итогу направления будут выявлены лучшие творческие работы, создатели которых станут участниками итогового мероприятия.

Итоговое мероприятие: Гала-концерт и награждение лучших участников направления.

ЭТАП III – «ДК» (с октября 2024 г. по декабрь 2024 г.)

Форма проведения: Задание рассчитаны на создание концертных номеров, посвященных году семьи. В рамках направления состоится онлайн-конкурс, участниками которого станут самые яркие и творческие представители клубных любительских объединений.

Итоговое мероприятие: Концерт с участием лучших творческих коллективов программы, а также подведение итогов и награждение победителей направления «Добрые дела».

По результатам каждого отчетного мероприятия победители награждаются дипломами, а участники награждаются благодарственными письмами.

Для участия в культурно-образовательной программе, руководителю клубного любительского объединения необходимо подать заявку (приложение № 1 в формате WORD) и согласие на обработку персональных данных (приложение № 2 в формате PDF) в срок до 11 марта 2024 г. на электронную почту kdu.ock@tularegion.org с пометкой «Заявка «старше-круче», и подписаться на закрытую группу «Старше-круче 3Д» в социальной сети «ВКонтакте» (ссылка на вступление в группу буде направлена организаторами в личные сообщения участников программы по истечению срока приема заявок).

При смене участника (руководителя КЛЮ) просьба подать заявку на нового участника с указанием заменяемого.

Региональная культурно-образовательная программа «Старше-круче2.0!» в 2024 г. («Старше-круче - 3Д») проводится на безвозмездной основе.

заведующий отделом
культурно-досуговой деятельности



К.В. Бусунчан

согласовано:

заведующий центром



Е.С. Смурова

юрисконсульт



Ю.В. Волик

Приложение 1
к региональной
культурно-образовательной программе
«Старше-круче 2.0!» в 2024 г.
(«Старше-круче 3Д»)

**Заявка участника региональной
культурно-образовательной программы
«Старше-круче 2.0!» в 2024г.
«Старше-круче 3Д»**

Наименование муниципального образования.	
Наименование культурно-досугового учреждения, представляющего участника.	
Фамилия, имя, отчество, должность участника программы.	
Контактные телефоны и адрес электронной почты участника программы.	
Ссылка участника программы на личную страницу в социальной сети «ВКонтакте».	
Название клубного любительского объединения.	
Количество участников клубного любительского объединения (от 5 человек)	
При необходимости: Фамилия, имя, отчество, ссылка на личную страницу дополнительного лица (директор, заведующий культурно-досугового учреждения.)	

Приложение 2
к региональной
культурно-образовательной программе
«Старше-круче 2.0!» в 2024 г.
(«Старше-круче 3Д»)

Согласие
на обработку персональных данных участника региональной
культурно-образовательной программы
«Старше-круче 2.0!» в 2024г.
«Старше-круче 3Д»

Я, _____

в соответствии с требованиями Федерального закона РФ от 27.07.2026 г. №152-ФЗ «О персональных данных», с целью участия в региональной культурно-образовательной программы «Старше-круче 2.0!» реализуемой в 2024 г. «Старше-круче 3Д», даю согласие на обработку моих персональных данных (фамилия, имя, отчество, номер контактного телефона, адрес электронной почты, должность и место работы, ссылка на персональную страницу в социальной сети «ВКонтакте»).

Перечень действий с персональными данными: сбор, запись, систематизация, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), использование, в том числе распространение, удаление, уничтожение персональных данных.

Общее описание используемых способов обработки персональных данных: смешанная обработка, с передачей по внутренней сети указанных операторов персональных данных, с передачей по сети Интернет.

Настоящее согласие действует с момента подписания.

Согласие на обработку персональных данных может быть отозвано субъектом персональных данных в любой момент на основании письменного заявления.

(подпись) _____

(Фамилия И.О.) _____

(дата) _____